
－117－ 

平成24年第４回太子町議会定例会（第439回町議会）会議録（第４日） 

平成24年９月５日 

午 前 10 時 開議 

                 議  事  日  程 

１ 認定第１号 平成23年度兵庫県太子町一般会計歳入歳出決算の認定について 

２ 認定第２号 平成23年度兵庫県太子町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について 

３ 認定第３号 平成23年度兵庫県太子町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について 

４ 認定第４号 平成23年度兵庫県太子町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について 

５ 認定第５号 平成23年度兵庫県太子町墓園事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

６ 認定第６号 平成23年度兵庫県太子町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

７ 認定第７号 平成23年度兵庫県太子町前処理場事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

８ 認定第８号 平成23年度兵庫県太子町水道事業会計決算の認定について 

                本日の会議に付した事件 

１ 認定第１号 平成23年度兵庫県太子町一般会計歳入歳出決算の認定について 

２ 認定第２号 平成23年度兵庫県太子町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について 

３ 認定第３号 平成23年度兵庫県太子町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について 

４ 認定第４号 平成23年度兵庫県太子町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について 

５ 認定第５号 平成23年度兵庫県太子町墓園事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

６ 認定第６号 平成23年度兵庫県太子町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

７ 認定第７号 平成23年度兵庫県太子町前処理場事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

８ 認定第８号 平成23年度兵庫県太子町水道事業会計決算の認定について 

会議に出席した議員        
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   （開議 午前９時59分） 

○議長（佐野芳彦） 皆さんおはようござい

ます。 

 平成24年第４回太子町議会定例会第４日目

におそろいでご出席いただきありがとうござ

います。 

 ただいまの出席議員は16名です。定足数に

達していますので、ただいまから平成24年第

４回太子町議会定例会を再開します。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配りましたと

おりです。 

 これから日程に入ります。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 認定第１号 平成２３年度兵 

       庫県太子町一般会計歳入歳出 

       決算の認定について 

○議長（佐野芳彦） 日程第１、認定第１号

平成23年度兵庫県太子町一般会計歳入歳出決

算の認定についてを議題とします。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 まず、質問のある方は、できたらページ、

款、節を言って質問をしていただければ助か

りますので、よろしくお願いいたします。 

 ありませんか。本当に、よろしい。締めま

すよ。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） それでは、質疑なしと

認めます。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第１号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり、７人の委

員で構成する平成23年度一般会計決算委員会

を設置し、これに付託することにしたいと思

います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第１号は７人の委員で構成

する平成23年度一般会計決算委員会を設置

し、これに付託することに決定しました。 

 お諮りします。 

 ただいま設置されました平成23年度一般会

計決算委員会の委員の選任については、委員

会条例第７条第１項の規定により、中薮清志

議員、藤澤元之介議員、首藤佳隆議員、平田

孝義議員、井川芳昭議員、中島貞次議員、井

村淳子議員、以上７人を指名したいと思いま

す。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、ただいま指名いたしました７人

の議員は平成23年度一般会計決算委員会の委

員に選任することに決定いたしました。 

 この際、暫時休憩いたします。 

（休憩 午前10時03分） 

（再開 午前10時03分） 

○議長（佐野芳彦） 休憩前に引き続き会議

を開きます。 

 この際、ご報告申し上げます。 

 休憩中に平成23年度一般会計決算委員会が

開催され、委員会条例第８条第２項の規定に

基づき委員の互選により委員長に中島貞次議

員、副委員長に井村淳子議員が選出されまし

たので、ご報告申し上げます。 

 以上で報告を終わります。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２ 認定第２号 平成２３年度兵 

       庫県太子町国民健康保険特別 

       会計歳入歳出決算の認定につ 

       いて 

○議長（佐野芳彦） 日程第２、認定第２号

平成23年度兵庫県太子町国民健康保険特別会

計歳入歳出決算の認定についてを議題としま

す。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。ありませんか。 
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 井川芳昭議員。 

○井川芳昭議員 一般会計が余りにもすぐ終

わったんで、ちょっと拍子抜けをしとんでタ

イミングが……。 

○議長（佐野芳彦） マイクをもっと上へ上

げてください。ちょっと聞こえづらい。 

○井川芳昭議員 まだまだページもめくって

なかったんで。済んまへんな、段取り不足

で。 

 とりあえず歳出で、22ページの委託料で、

国保情報データベース支援システムソフト保

守委託料21万円と、その下の国民健康保険被

保険者証業務委託料、これも従前のことであ

りますが、これの委託先。それと、当初予算

にこの下なかったかと思うんですけども、国

保連総合システム改修委託料、300万円弱で

すが、これで何を改修の委託料としてしてい

たのか、再度説明を求めます。 

 それと、その下の県国保連合会負担金、負

担金のところ、100万円ほど出ております

が、これ当初予算では31万円ほどだったんで

すが、これ補正でかかったんかどうかちょっ

とあれなんですが、この辺のご説明をお願い

いたします。 

 それと、24ページの委託料の納付書印刷等

業務委託料、これも従前のことであります

が、120万円ほどの、これ委託先、何通の印

刷をしたのかということと、それからこの下

の国保運営協議会委員報酬の７名、10万円ほ

どであった、これ予算では26万円ほどとって

あったというふうに記憶しとんですけども、

これは回数が減ったのかということで、何か

理由だけ説明をお願いします。 

 それと、30ページの特定健康診査等事業費

の臨時保健師賃金で、これ当初２名であった

と思うんですけども、これが７名になってい

るのは何か原因があったのかという内容説明

と、それと32ページの委託料の特定健診委託

料で、これも従前に特定健診が行われている

わけでありますけども、これ今回については

何かいろいろと、駐車場が狭かったとかとい

うことで保健のところも混雑するような状況

もあったりして、今回については何も問題な

かったのかということの説明と、それからそ

の下の未受診者対策業務委託料、これも従前

のことであろうかと思うんですが、これの委

託先と、これについてのどんな対策をとって

きたのか、この内容でしていたのかというご

説明と、その下の借料のとこ、節14番の特定

健診会場借料で、これあすかホールですか、

借料というのは。22年度については15万円ほ

どだったと思うんですが、これ今回は20万円

超えてるということで、何か日数が延びたん

か、最初から長かったんかということの説明

もお願いいたします。 

 それと、その下の備品購入費、これは今の

教育次長の神南次長のときに多分こんなスク

リーンとかプロジェクターの話が出て、違う

かったんかなあと思うんですけども、スクリ

ーン購入費で購入されたということで、これ

の購入先と、それとその下の財政調整基金積

立金についても、今年度については約

2,800万円ほどでありますが、22年度につい

ては3,600万円ほど上がってたんですが、今

回約1,000万円方変わってくるのかなあと思

うんですが、これについての理由を言ってい

ただきたいなというふうに思います。 

 とりあえず以上です。 

○議長（佐野芳彦） 生活福祉部長。 

○生活福祉部長（山本修三） まず、22ペー

ジの国保情報データベース支援システムソフ

ト保守委託料でございますが、これにつきま

しては、月報、年報、療養給付費負担金調整

交付金のシステムの保守でございます。岡山

情報センターに委託しております。 

 国保被保険者証の業務委託、これも被保険

者証の印刷、封入作業の委託でございます。 

 それから、国保連合総合システム改修委託

料、これにつきましては、県の国保連合会独

自のシステムを全国版の国保総合システムに

改修されておりますので、太子町側もシステ

ム改修をこれにあわせて改修しなければなら

ないということで、町独自で国保連合総合シ

ステム改修委託料を実施しております。 
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（井川芳昭議員「国民健康保険の保険

証業務委託、これ岡山」の声あり） 

 岡山です。はい、ＯＥＣでございます。 

 それから、県国保連合会負担金でございま

す。これ22年度と23年度の差でございます

が、これにつきましては、22年度は104万

3,100円で、22年度独自で153万3,000円にな

っておりますけども、これにつきましては県

国保連合会負担金で102万9,100円と、通常分

で30万6,100円、それぞれ国保総合システム

稼働時期変更に伴う分担金でございます。若

干、今回改修予定であったものにつきまして

は全て改修されておるということでございま

す。東北大地震の影響でありましたので、そ

の分についても改修されているということで

ございます。 

 それから、24ページの委託料ですけども、

これにつきましては納付書印刷等業務委託で

ございます。委託先につきましては委員会の

ほうで報告させていただきたいと思います。 

（井川芳昭議員「何通印刷ですか」の

声あり） 

 ああ、それもちょっと委員会のほうで報告

させていただきます。 

 それから、24ページ、国保運営協議会委員

報酬でございます。これにつきましては、予

算、決算の時期に諮問するわけでございます

けども、８月18日と２月16日、それぞれ予

算、決算を運営協議会に対して諮問させてい

ただいております。 

（井川芳昭議員「議長、これ回数は何

回減ったんかどうかを聞いたんで」の

声あり） 

○議長（佐野芳彦） 暫時休憩します。 

（休憩 午前10時15分） 

（再開 午前10時16分） 

○議長（佐野芳彦） 休憩前に続き会議を開

きます。 

 生活福祉部長。 

○生活福祉部長（山本修三） 運営協議会の

決算額でございますが、10万3,300円。これ

予算額とちょっと変わりあるわけですけど

も、予算としましては３回予定しておりまし

たが、決算、予算の諮問に２回で終わったと

いうことでございます。 

 それと、30ページの賃金でございます。こ

れは特定健診未受診者対策としまして、在宅

保健師による電話受診勧奨を実施しておりま

す。保健師７名、16日間実施しまして、

1,252名の電話勧奨しましたが、そのうち

296名が受診されております。当初２名でご

ざいましたが、今回特定未受診者ということ

で、かなり受診率も低かったわけでございま

して、７名に保健師を増やしまして、

1,252名ということで電話勧奨させていただ

いております。 

 それと、32ページの特定健診委託料でござ

いますけども、これにつきましては、あすか

ホールで９月９日から13日の間、５日間、そ

れから特定保健指導、５月15日、それぞれ

10月、12月にかけまして６日間健診を行った

会場借料でございます。 

 それから、備品購入のスクリーン購入費と

スピーカーでございますが、これにつきまし

ては、購入先につきましては、また委員会の

ほうでお願いしたいというふうに思います。 

○議長（佐野芳彦） 部長、そこの委託料の

中の未受…… 

（「未受診者対策の委託先」の声あ

り） 

 うん、委託先と対策。 

○生活福祉部長（山本修三） 申しわけあり

ません。未受診者対策業務委託料でございま

す。これは国保保健指導事業としまして、Ｎ

ＰＯ法人元気寿命を創造する会に委託してお

ります。きらり教室の７回、２クールでござ

います。 

 それから、借料につきましては、ちょっと

委員会のほうでお答えさせていただきたいと

いうふうに思います。 

 それから、基金……。 

○議長（佐野芳彦） いや、備品購入費のス

クリーン購入費。 

○生活福祉部長（山本修三） スクリーン購
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入先でございますけども、委員会のほうでお

答えさせていただきたいというふうに思いま

す。 

 それから、基金でございますが、平成22年

度末で基金では7,651万7,239円ございまし

た。23年度中の積み立てでございますが、任

意積み立てとしまして2,766万2,156円と、利

子積み立てで13万3,605円、トータル23年度

中積み立てが2,779万5,761円となりまして、

23年度末１億431万3,000円というふうに現計

になっております。 

 以上でございます。 

○議長（佐野芳彦） ほかに質疑はありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） ないようですので、こ

れで質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第２号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり福祉文教常

任委員会に付託することにしたいと思いま

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第２号は福祉文教常任委員

会に付託することに決定しました。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３ 認定第３号 平成２３年度兵 

       庫県太子町介護保険特別会計 

       歳入歳出決算の認定について 

○議長（佐野芳彦） 日程第３、認定第３号

平成23年度兵庫県太子町介護保険特別会計歳

入歳出決算の認定についてを議題とします。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 井川芳昭議員。 

○井川芳昭議員 ほかに誰もしないようなの

で、代表して言わさせていただきます。 

 まず、歳出のほうから、14ページの需用

費、修繕料の自動車修理４万6,000円ほど上

がってますが、これは何を修理されたのか、

内容の説明と、それからその下の役務費の自

動車損害保険料６万8,000円、これについて

の内容、何を担保して、代理店はどこで、ど

の保険会社に入ってるのかということ。 

 それから、委託料の老人保健福祉計画・介

護保険事業計画改定委託料、この280万円ほ

ど上がってますが、これの委託先と、このま

た内容の説明だけお願いいたします。 

 それと、その下の介護保険システム改修委

託料、これ当初予算にはなかったと思うん

で、補正か何かで入ってきてるのかなと思う

んですが、440万円。これについては国保の

国庫補助金からですか。この440万円のうち

280万円が歳入で入ってきてると思うんです

が、これについての委託先と、これどんなこ

とをしようとしたのかという内容説明。 

 それと、節18の備品購入費、これも当初予

算にはなかったように思うんですが、これの

11万8,000円についての、何をどこで買った

のかということの内容説明と、その下の負担

金の、これにも、当初予算では介護支援専門

員の負担金というものが載ってたと思うんで

すけども、決算には載ってないんで、事業や

らなかったのか、途中で頓挫していたのかと

いうことの内容説明と、16ページの委託料の

介護保険通知書作成委託料、これについても

従前でやっていることやと思うんですが、委

託先の内容説明をお願いをいたします。 

 それと、需用費の介護認定審査会の食糧費

の9,700円、これは弁当代やったと思うんで

すが、これも10人分であるのかどうかという

ことと、それから下の認定調査費の賃金の認

定調査員賃金８名の430万円で、当初予算で

は500万円ほどで５名で計上されてたと思う

んやけど、これが８名ですか、の決算に上が

ってるので、これについてもどうかというこ

とと、これについてはどんなことをして、何

日間で何をしたのかということの内容説明

と、18ページの一番上の役務費の主治医意見
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書作成手数料の570万円、これは何人分であ

ったのかということ。 

 それと、その下の認定調査委託料、その下

のマークリーダー保守管理委託料のことで、

どこに委託したのか、委託先と、下の使用料

のマークリーダー賃借料の15万7,500円、こ

れもどこに借りて契約をしているのかという

ことと、それとマークリーダー保守管理委託

料とマークリーダー賃借料というのこれ分け

られてるんで、この辺も一括して、借料と委

託料は違うんだという話になるかもしれんの

やけど、この辺の関係性も含めての説明と、

こんだけ約25万円ほどかかってるもんですか

ら、これも購入できない理由も含めてのご説

明もお願いいたします。 

 それと、その下の高額介護サービス費で、

これも従前のことやと思うんですが、この高

額介護サービスというのは何を、どういった

ことをされて、対象人数が2,343人という内

容説明もございましたけども、この高額とい

う意味はどんなことをされているのかという

こと。 

 それから、その下の特定入所者介護サービ

ス、これも内容説明のときに対象は1,334人

ですか、おられるということで、この内容に

ついても、低所得者の方のサービスであった

ということで、この辺の何をどういったこと

をされるということも含めての説明をお願い

いたします。また、その不用額は360万円で

すか、出てるので、この辺の読みが甘かった

のかどうかということ、またその周知がされ

てなかって利用者の方にはわからなかったの

かということも含めて説明をお願いいたしま

す。 

 それと、20ページの役務費の自動車損害保

険料、これ２万2,900円上がってますが、当

初予算では３万6,000円ほど上がっていたの

に、これ何か約半分ぐらいになってるような

感じもあるんで、何がどう変わって、その内

容説明と保険会社、代理店はどこであったの

かということ。 

 その下の委託料の介護予防ケアプラン作成

業務委託料の390万円、それとその下の介護

予防ケアプラン作成システム保守委託料、こ

れも従前のことでありますが、委託先の説明

をお願いいたします。 

 その下の借料のとこの同じく介護予防ケア

プラン作成システム借料も、これもどこで借

りているのかということと、当初予算では

13万7,000円ぐらいに上がってたと思うんで

すけども、これ決算になると、ほかのことも

含めて上がっていたのかもしれませんが、

24万円ほど上がってるんで、この説明もお願

いいたします。 

 それと、下の備品購入費で12万5,000円上

がってますが、これも何を何個買ったのか、

またどこで買われてるのかということのご説

明をお願いいたします。 

 その下の負担金の、これ２つほど市町村の

互助会の負担金とかありますけども、これ当

初予算ではケアプランの作成研修会の負担金

も上がってたと思うんですけども、これ決算

には載ってないんで、これは研修をやめられ

たのか、それとも何かそれはやらなかったの

かということのご説明もお願いいたします。 

 その下の賃金の地域介護予防支援事業専門

職ですか、３名で37万6,000円ということ、

これも説明の中で看護師２名と、それから臨

床心理士１名、この３名でやってるというこ

とで、月１回というお話があったんですが、

この決算額ですと12回やっていたということ

であるのか、その辺の再度の説明もお願いい

たします。 

 それと、次の22ページ、役務費の介護予防

事業参加者傷害補償保険の５万5,200円、こ

れもどんな内容のものに入って、どこの保険

会社、代理店名、わかればご説明をお願いい

たします。 

 それと、この下の包括支援事業の役務費の

同じく自動車損害保険料２万1,000円の内容

の説明と、代理店名と保険会社名もあわせて

お願いいたします。 

 それと、その下の委託料で、役務費です

か、これ成年後見人制度のところ、当初予算
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では成年後見人の精神鑑定料か何かの委託料

が、委託料というんですか、その役務費で

20万円ほどの予算で上がっていたと思うんで

すが、これがないので、これは事業はやめに

なったのかということのご説明もあわせてお

願いいたします。 

 それと、下の委託料の総合相談窓口業務委

託料、この320万円についても、75歳以上の

方にどうのこうのというような説明もあった

と思うんですけども、主にこれどんな窓口相

談があったのかということのご説明もお願い

いたします。 

 その下の安心見守りコール事業委託料、こ

れも従前のことであると思うんですが、これ

についても、まほろばの里と聖園ですか、こ

の２つで24時間ということでやってらっしゃ

ると思うんですが、これについてまた内容

の、どんなことをしてるのかという再度の説

明もお願いいたします。 

 それと、その下の負担金で、当初予算では

徘回高齢者の家族支援制度補助金みたいなも

のが上がってたと思うんですけども、この決

算の中にはないので、それがどうなったのか

ということのご説明と、以上です。よろしく

お願いします。 

○議長（佐野芳彦） 生活福祉部長。 

○生活福祉部長（山本修三） ちょっと聞き

漏れてる部分があるかとは思いますけども、

お答えさせていただきたいと思います。 

 なお、当初予算であって、ここに決算額と

してないというものにつきましては、恐らく

該当がなかったというふうに思われます。こ

れにつきましては、また委員会のほうでお答

えさせていただきたいというふうに思いま

す。 

 まず、14ページの修繕料、自動車修理でご

ざいます。これにつきましてはハイゼットと

いうことで、山本自動車に修繕出しておりま

す。 

 それから、14ページの委託料、老人保健福

祉計画・介護保険事業計画改定委託料でござ

います。これは第６次老人福祉計画、第５期

介護保険事業計画がそれぞれ今期改定してお

ります。５年間の５期について改定して、恐

らく議員のほうにもお手元へ冊子お渡しして

るかと思うんですけども、これからの老人福

祉計画、介護保険計画を委託して冊子をつく

っております。委託先としましてジェイエム

シー株式会社でございます。 

 それから、介護保険システム改修委託料、

これにつきましては、委託先、岡山情報処理

センターでございます。 

○議長（佐野芳彦） そのような役務費の自

動車保険、損害保険料、保険先、いつもの。 

○生活福祉部長（山本修三） 済いません、

役務費の自動車損害保険料でございます。こ

れもハイゼット、車検、点検手数料ともに山

本自動車でお願いしております。 

○議長（佐野芳彦） 保険先は、保険先を聞

いとった。 

○生活福祉部長（山本修三） 保険先につき

ましては、ちょっと資料がございませんの

で。 

（井川芳昭議員「龍田の山本自動車」

の声あり） 

 そうです。いや、車検、点検手数料が山本

自動車で、自動車損害保険料はどこへ発注し

てるか今ちょっとわかりませんので、委員会

のほうでお答えさせていただきます。 

（井川芳昭議員「修繕料のとこで、こ

れハイゼットの修理は何の修理です

か」の声あり） 

 え、修繕料の。 

○議長（佐野芳彦） 何を修理した。どこ、

どういう修理をしたのかということらしいで

す。 

○生活福祉部長（山本修三） いや、それは

ちょっと、内容についてはまた委員会のほう

でお答えさせていただきます。 

 それと、16ページの委託料、介護保険通知

書作成委託料、これは岡山情報処理センター

でございます。 

 それから、介護認定審査会委員報酬でござ

いますけども、これにつきましては、23年



－124－ 

度、第１委員会と第２委員会それぞれ５名ず

つで10名の委員報酬でございます。 

 それと、16ページの認定調査委員賃金８名

でございますけど、これは委員の入れかえが

ありましたので８名になっております。認定

調査会と同じでございます。10名でございま

す。この23年度については８名となっており

ますけども、委員の入れかえがありましたの

で８名ということでございます。 

（井川芳昭議員「えっ、えっ、入れか

えしたら人数は減らへんの違う、全体

の人数」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 延べで書いとんの。そ

れとも……。 

○生活福祉部長（山本修三） ええっ。 

○議長（佐野芳彦） 賃金。 

○生活福祉部長（山本修三） 年間トータル

の延べ人数で８名ということで実質支払って

おりますけども、委員では認定調査会と同数

でございます。 

 役務費の主治医意見書作成でございます。

これは認定調査会に上げるための主治医に対

する意見の作成手数料でございます。それか

ら、新規在宅が 254件、施設の入所者が

244件、それから継続で在宅が666件、施設入

所者で176件、合計1,340件でございます。 

 次に、18ページの委託料、認定調査委託料

でございます。これにつきましては、被調査

者が遠方の施設へ入所している等で本町の調

査員が調査に行けないときに、その当該施設

に調査委託するものでございます。68件ござ

いました。 

 次に、マークリーダー保守管理委託料でご

ざいます。これは、さくらケーシーエス。そ

れから、マークリーダー賃借料はＮＴＴファ

イナンスでございます。これ賃借料は機械器

具をＮＴＴファイナンスが持っておりまし

て、さくらケーシーエスがソフト管理、保守

管理いたしております。 

○議長（佐野芳彦） それ一緒にできないか

という質問もあったけど。 

○生活福祉部長（山本修三） これはやはり

ソフト自体が、ＮＴＴでは機械のみやってお

りますので、そのソフトを私どもがそれを選

んでおりますので、さくらケーシーエスにそ

ういう有効なソフトであるということで管理

委託、それを調達しているものでございま

す。 

（井川芳昭議員「さっきのその認定調

査委託料、どこに委託先」の声あり） 

 えっ。 

○議長（佐野芳彦） 委託料。 

○生活福祉部長（山本修三） これは被調査

者が遠方の施設へ入所している等で本町調査

員が行けないときに、その施設に対して委託

するものでございます。 

 次に、高額介護サービスですけども、これ

は医療保険と介護保険両方の給付を受けるこ

とにより自己負担が著しく高額になる場合

に、その限度額を適用しまして高額介護のサ

ービス給付を行うということでございます。 

 それから、特定入所者サービスでございま

すけども、これは特定施設に入所している低

所得者の食事及び居住者の助成費用でござい

ます。1,334件ということでございます。 

○議長（佐野芳彦） 不用額。 

○生活福祉部長（山本修三） 不用額は、ち

ょっとそれにつきましては委員会のほうでお

答えさせていただきたいというふうに思いま

す。 

 それから、20ページの役務費でございま

す。自動車損害保険料、これは太子保険事務

所でございます。 

（「当初予算と」の声あり） 

 当初予算との差額につきましては、また委

員会のほうでお知らせしたいというふうに思

います。 

 それから、委託料の介護予防ケアプラン作

成業務委託でございます。これは居宅介護支

援事業所に30カ所に対して委託しておりま

す。 

 それから、介護予防ケアプラン作成システ

ム保守委託料でございます。キヤノンシステ

ムアンドサポート株式会社に委託しておりま
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す。 

 それから、使用料の介護予防ケアプラン作

成システム、これはＮＥＣキャピタルソリュ

ーション株式会社に委託しております。 

 これも当初とのちょっと使用料の差額につ

きましては委員会のほうでお答えさせていた

だきたいと。 

 それから、備品購入費の管理用備品でござ

います。これはカラーレーザープリンター、

デジタルカメラ、それぞれ株式会社トミオカ

で購入しております。 

 それから、負担金補助ですけども、研修費

があったということでございますが、ちょっ

とこの辺も委員会のほうでお答えさせていた

だきたいというふうに思います。 

 それから、賃金の地域介護予防支援事業専

門員２名、もの忘れ相談臨床心理士、これ１

名でございます。各地区公民館で実施してい

る介護予防事業の専門員賃金でございます。

介護予防支援専門員につきましては２名で各

45回、それからもの忘れ臨床心理士につきま

しては各12回でございます。 

 それから、介護予防事業参加者傷害補償保

険でございます。株式会社シスに委託してお

ります。 

 それから、包括的支援事業の役務費の自動

車損害保険料、これは太子保険事務所でお願

いしております。 

 それからその次、総合相談窓口業務委託で

ございます。これはブランチとしまして聖

園、まほろばの里に委託するわけですけど

も、この相談内容につきましては、また所

管、担当のほうでお答えさせていただきたい

というふうに思います。 

 安心見守りコールも23年度につきましては

登録者が128名で、お伺い電話は1,463件ござ

いました。この中身につきましても委員会の

ほうでちょっとお答えさせていただきたいと

いうふうに思います。 

 それから、負担金補助の関係で、当初実施

支援負担金があったということでございます

が、これにつきましてもちょっと委員会のほ

うで答えさせていただきたいというふうに思

います。 

 22ページの役務費、成年後見の関係でござ

いますが、これは該当がなかったということ

でございます。 

 以上……。 

○議長（佐野芳彦） 14ページの……。 

○生活福祉部長（山本修三） 14ページ、は

い。 

○議長（佐野芳彦） 下から３段目、備品購

入、施設備品購入費、それからその下の退職

手当組合負担金、この２点。 

○生活福祉部長（山本修三） 14ページの備

品購入費でございますが、これ施設備品購入

費でございます。これは平成24年度に１名職

員がさわやか健康課増員になっておりますの

で、それに伴う机とか施設備品でございま

す。 

 これ一般管理費の負担金補助及び交付金の

中で当初予算あったがということでございま

すが、これにつきましてもちょっと委員会の

ほうでお答えさせていただきたいというふう

に思います。 

 以上でございます。 

○議長（佐野芳彦） 全部終わりました。残

ってない。 

 井川芳昭議員。 

○井川芳昭議員 いろいろとお答えもいただ

いて、ほとんどのことが、別に特に部長を困

らすつもりもあったわけじゃないんですが、

どうも委員会のほうでというお答えのが多

く、またちょっといろいろとちぐはぐな答弁

もあったように思うんですが、その内容の中

で、いつもこれ決算でも、私どこの決算でも

言うてますんですが、自動車の損害保険料の

ところ、いつもこれ太子保険事務所１社、一

般質問でもいろいろといたしました。従前と

してこれ変わらない、１社契約。この理由

は、この保険会社が紳士的であるからという

一般質問の答えも今までいただいてました。

紳士的でない会社ってないんで。ましてや保

険の業務に当たる人が紳士的でない、やから
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でやる人なんかどこにもいないんです、商売

されてる方で。今回町長もおかわりになった

ところで、これやっぱりもっともっと門戸を

広げて、いろんな意味で皆さんに仕事をして

いただくという形の中で、保険の業務の内容

にしては、見積入札というのはそぐわないか

もしれない。でも、太子町にはいろいろと保

険の絡みでやってる方がたくさんいらっしゃ

います。そういったことを、皆さん仕事がな

いで困ってる方、右から左に仕事されてる方

ってほとんどいないんです。そういうこと

で、これも強くまた町長に要望いたしまし

て、私これ答弁要りませんが、要望しときま

す。 

 以上です。 

○議長（佐野芳彦） ほかに質疑はありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） ないようですので、こ

れで質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第３号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり福祉文教常

任委員会に付託することにしたいと思いま

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第３号は福祉文教常任委員

会に付託することに決定しました。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第４ 認定第４号 平成２３年度兵 

       庫県太子町後期高齢者医療特 

       別会計歳入歳出決算の認定に 

       ついて 

○議長（佐野芳彦） 日程第４、認定第４号

平成23年度兵庫県太子町後期高齢者医療特別

会計歳入歳出決算の認定についてを議題とし

ます。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 井川芳昭議員。 

○井川芳昭議員 項目も少なく、そんなにな

いんですが、１点ほど言います。 

 10ページの委託料の後期高齢者医療保険料

処理委託料、これも従前のことやと思うんで

すが、これの委託先と、どんな処理をされて

るのかという簡単なご説明をお願いをいたし

ます。 

 以上です。 

○議長（佐野芳彦） 生活福祉部長。 

○生活福祉部長（山本修三） 10ページの委

託料、後期高齢者医療保険料処理委託料でご

ざいます。これにつきましては、ソフト会社

であるＯＥＣに委託しております。内容につ

きましては、22年中の所得データが決定した

のを受けまして、全被保険者について正規の

賦課決定をして、既に仮徴収しております方

にはその分を差し引いた上での保険料決定を

行うということのシステムとなっておりま

す。 

 以上でございます。 

（井川芳昭議員「これ件数は」の声あ

り） 

 件数は、これ全体の件数、その月々それぞ

れ改正がありますので、全体の年間通しての

件数を特別徴収と普通徴収それぞれを申し上

げます。 

 特別徴収が2,206名、それから普通徴収で

572名、計2,778名でございます。 

 以上でございます。 

○議長（佐野芳彦） ほかに質疑はありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） ないようですので、こ

れで質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第４号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり福祉文教常

任委員会に付託することにしたいと思いま



－127－ 

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第４号は福祉文教常任委員

会に付託することに決定しました。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第５ 認定第５号 平成２３年度兵 

       庫県太子町墓園事業特別会計 

       歳入歳出決算の認定について 

○議長（佐野芳彦） 日程第５、認定第５号

平成23年度兵庫県太子町墓園事業特別会計歳

入歳出決算の認定についてを議題とします。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 井川芳昭議員。 

○井川芳昭議員 これについてもほかにない

ようですので、私が代表して言わせてもらい

ます。 

 10ページの役務費、これも従前の質問であ

りますが、町有建物災害保険料の2,295円、

どこの保険会社や代理店に入られたのかとい

うこと。 

 それと、委託料のところ、この３つ、清掃

業務委託料、植木維持管理委託料、その下の

車どめ開閉、これも従前聞いているので知ら

ないということはないんですが、この委託料

の委託先についてのご説明をお願いいたしま

す。 

 以上です。 

○議長（佐野芳彦） 生活福祉部長。 

○生活福祉部長（山本修三） 役務費の町有

建物損害保険料でございます。これにつきま

しては、管理棟その他の施設を財団法人全国

自治協会建物災害共済にお願いしておりま

す。 

 それから、委託料、清掃業務委託料でござ

います。これはシルバー人材センターにお願

いしております。それから、植木維持管理委

託料でございますが、アリオカ造園、施工業

者でございます。車止め開閉業務委託料につ

きましては、開設当初より契約に基づいて原

自治会にお願いしております。 

 以上でございます。 

○議長（佐野芳彦） ほかに質疑はありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） ないようですので、こ

れで質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第５号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり福祉文教常

任委員会に付託することにしたいと思いま

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第５号は福祉文教常任委員

会に付託することに決定しました。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第６ 認定第６号 平成２３年度兵 

       庫県太子町下水道事業特別会 

       計歳入歳出決算の認定につい 

       て 

○議長（佐野芳彦） 日程第６、認定第６号

平成23年度兵庫県太子町下水道事業特別会計

歳入歳出決算の認定についてを議題としま

す。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 質疑なしと認めます。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第６号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり経済建設常

任委員会に付託することにしたいと思いま

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第６号は経済建設常任委員

会に付託することに決定しました。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第７ 認定第７号 平成２３年度兵 

       庫県太子町前処理場事業特別 

       会計歳入歳出決算の認定につ 

       いて 

○議長（佐野芳彦） 日程第７、認定第７号

平成23年度兵庫県太子町前処理場事業特別会

計歳入歳出決算の認定についてを議題としま

す。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 質疑なしと認めます。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第７号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり経済建設常

任委員会に付託することにしたいと思いま

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第７号は経済建設常任委員

会に付託することに決定しました。 

  ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第８ 認定第８号 平成２３年度兵 

       庫県太子町水道事業会計決算 

       の認定について 

○議長（佐野芳彦） 日程第８、認定第８号

平成23年度兵庫県太子町水道事業会計決算の

認定についてを議題とします。 

 本案については、８月29日の本会議で既に

提案理由の説明が終わっていますので、これ

から質疑を行います。 

 全般について質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 中島貞次議員。 

○中島貞次議員 ちょっとお伺いします。 

 平成23年度の損益計算書によりますと、当

年度純損失1,222万1,357円と、それに加えて

前年度繰越欠損金8,962万3,426円というふう

になっております。特に損失額が大きいわけ

ですけれども、その原因については述べられ

ましたが、もう一度それについてのその詳細

な原因と今後の対策。このままで推移します

とどんどんどんどん膨れ上がるばっかりです

から、これはどっか資産とかいろんなところ

へ影響するわけですから、純粋な営業と、営

業というんか、それだけで本当は利益を得な

ければ企業活動とは言えないわけで、そうい

う意味で今後の対策をお伺いします。 

○議長（佐野芳彦） 経済建設部長。 

○経済建設部長（井手俊郎） 今議員がおっ

しゃいましたとおり、未処理欠損金がもう既

に１億円を累積で超えております。当然こう

いう状況というのが発生いたしました一番大

きな原因というのは、やはり給水収益、使用

料が減ったということでございまして、この

一番大きな要因はやはり大口事業者の大幅な

減と。これ原因のほうはもちろんはっきりし

ております。ただ、歳出経費のほうでござい

ますが、当然経費削減ということで非常に取

り組んでおります。ただ、これもほぼその限

界に近いような今削減のほうに取り組んでお

りますので、これから先の根本的な解決とい

いますと、やはりこの経営、収益を上げる方

策で考えていかなければならないというふう

に思っております。現在、将来見越してのビ

ジョン計画を今作成しておりますので、その

中では当然料金改定も含めた内容の将来計画

というものを今練っておりますので、今年度

中にはそれをお示しできるかなというふうに

考えております。 

 以上でございます。 

○議長（佐野芳彦） ほかに質疑はありませ

んか。 

 中島貞次議員。 

○中島貞次議員 いろいろこれから方策考え

られると思いますが、世の中、環境の件もあ
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りまして、節水を呼びかけるというケースも

ありますし、ますます水の使用量が少なくな

るという可能性もありますんで、その辺また

逆に言いますと、単純に住民に負担を願うと

いうようなことも安易な手段として考えずに

経営努力をお願いしたいと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

○議長（佐野芳彦） ほかに質疑はありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） ないようですので、こ

れで質疑を終わります。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています認定第８号

は、会議規則第39条の規定によって、お手元

に配りました議案付託表のとおり経済建設常

任委員会に付託することにしたいと思いま

す。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、認定第８号は経済建設常任委員

会に付託することに決定しました。 

 以上で本日の日程は全部終了しました。 

 お諮りします。 

 ９月６日から９月23日まで委員会審査のた

め本会議を休会したいと思います。ご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（佐野芳彦） 異議なしと認めます。

したがって、９月６日から９月23日まで本会

議を休会することに決定しました。 

 次の本会議は９月24日午前10時から開催い

たします。 

 本日はこれで散会します。 

 お疲れさまでした。 

（散会 午前11時06分） 

 

 


